
 
 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ'αριθ.14/96 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 
 
Αρ.απόφ. 400/96 

                                 Π ε ρ ί λ η ψ η 
«Σφράγιση καταστήματος υγειονομικού 
ενδιαφέροντος του Διονυσίου Λεονταρίτη, που 
λειτουργεί χωρίς άδεια ίδρυσης και λειτουργίας» 

 
 
 
 Σήμερα 17 Ιουνίου του έτους 1996 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 20.00 
συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 47, ύστερα από την με ημερομηνία 13-6-96 
γραπτή πρόσκληση του κ.Προέδρου που δόθηκε σ'όλους τους συμβούλους και παρέδρους 
σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο αναπληρωτής Δημάρχου κ.Μενέλαος 
Ποτουρίδης και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου 25 μελών βρέθηκαν παρόντα 
19 μέλη. 
 
Παρόντες                                  Απόντες                                            Απόντες Πάρεδροι 
1.Κ.Ασλάνογλου                     Δ.Αδάμου          Λ.Χατζηγεωργίου 
2.Ι. Κουρουζίδης                      Θ.Τέτος                             Θ.Δεμερτζίδης                               
3. Κ.Κόλβατζης      Π.Καρασαββίδου  
4. Κ.Βαφείδης        Χ.Παπαγεωργίου 
5.Α.Δελαβερίδης       Π.Αγαθαγγελίδης 
6. Ε.Λελεκάκης            Παρόντες Πάρεδροι 
7.Κ.Πουλασουχίδης            Γ.Μπαλτζής 
8.Κ.Γκαβαϊσές 
9.Α.Μαρκούλης 
10.Α.Καραντουμάνης  
11. Λ.Τάκης 
12. Ε.Παναγιωτίδης 
13. Ο.Σιδηρόπουλος 
14. Ε.Σοφιανίδης 
15. Φ.Γαλανούδη -Τσανάκα   ΣΗΜΕΙΩΣΗ:1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 390/96 
16 Β.Τσίλης.     απόφασης προσήλθε ο κ.Β.Τσίλης 
17. Γ.Χιονίδης     αποχώρησε ο κ.Ε.Παναγιωτίδης. 
18. Δ.Ζαμάνης 2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.393/96 
19. Μ.Αδαλόγλου      απόφασης προσήλθε ο κ.Μαρκούλης. 
 3) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.410/96 
      απόφασης αποχώρησε ο κ.Κόλβατζης 
 4) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.416/96 
     απόφασης αποχώρησε ο. κ.Χιονίδης. 
 



 Ο κ.Ζαμάνης δήλωσε κώλυμμα και αποχώρησε από την αίθουσα  
 Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισηγούμενος  το 12ο θέμα της ημερήσιας διάταξης  έθεσε 
υπόψη του Συμβουλίου το από 10-6-96 εισηγητικό  σημείωμα του αναπληρωτή Δημάρχου κ. 
Μενελάου Ποτουρίδη, που έχει ως εξής: 
 Σας γνωρίζουμε ότι με την παρ.1 του αρ.24 του Π.Δ 410/95 περίπτωση  ιθ περιήλθε 
στους Δήμους η αρμοδιότητα  χορήγησης αδειών ίδρυσης και λειτουργίας ολων των 
καταστημάτων και επιχειρήσεων, οι όροι λειτουργίας των οποίων καθορίζονται από 
υγειονομικές διατάξεις. 
 Η παρ. 2 του αρθ. 25 του παραπάνω Π.Δ ορίζει: « 2. Οι διατάξεις του π. δ/τος 
180/1979 περί όρων λειτουργίας κατ/των πωλήσεως οινοπνευματών ποτών  και κέντρων 
διασκεδάσεως όπως τροποποιήθηκε - συμπληρώθηκε μεταγενέστερα εξακολουθούν να 
ισχύουν.Οπου στο ανώτερο προεδρικό διάταγμα, για θέματα χορήγησης ή ανάκλησης ή 
αφαίρεσης αδειών ή σφράγισης των καταστημάτων αναφέρεται  «Αστυνομική Αρχή» ή 
Αστυνομικός Διευθυντής ή Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας ή Υπουργός Δημόσιας 
Τάξης, νοείται το οικείο Δημοτικό Συμβούλιο το οποίο λαμβάνει  την σχετική απόφαση το 
αργότερο σε τριάντα (30)  ημέρες από τότε που πληρούνται οι αντίστοιχες νόμιμες 
προϋποθέσεις. Επίσης η παρ. 9 του αρθ. 6 της Α1β/8577/83 ορίζει: 
 Τα καταστήματα, εργαστήρια και εργοστάσια υγειονομικού ενδιαφέροντος, που 
λειτουργούν χωρίς την προβλεπόμενη από το παρόν άρθρο άδεια ιδρύσεως και λειτουργίας, 
κλείονται αυτεπαγγέλτως από την οικεία Αστυνομική Αρχή (Δημοτ.Συμβούλιο), οι δε 
παραβάτες διώκονται και τιμωρούνται σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Α. Ν 2520/40. 
 Με τα αρ.1020/15177/1-α και 1020/15177/2-α έγγραφά του το Τμήμα Ασφαλείας 
Βεροίας μας γνωρίζει ότι την 7-5-96 και 13-5-96 από ελέγχους που έγιναν διαπιστώθηκε ότι 
το κατ/μα «Καφέ - ηλεκτρονικά» που βρίσκεται στη Βέροια και επί της οδού Περικλέους αρ. 
18 με υπεύθυνο τον Λεονταρίτη Διονύσιο του Διονυσίου, κατοίκου Βεροίας Φωκίωνος αρ. 
54 λειτουργεί χωρίς την από τον νόμο προβλεπόμενη άδεια. 
 Με το από 24-5-96 έγγραφο του Δήμου μας κλήθηκε ο παραπάνω να προσκομίσει τα 
από τις σχετικές διατάξεις προβλεπόμενα δικαιολογητικά για την χορήγηση αδείας ίδρυσης 
και λειτουργίας κατ/τος και του έγιναν γνωστές οι συνέπειες από την μη υποβολή τους. 
 Μέχρι σήμερα δεν έχουν υποβληθεί δικαιολογητικά. 
 Υστερα από τα παραπάνω παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο ν’ αποφασίσει 
σχετικά. 
 Δαβόρας, νομικός παραστάτης του κ.Λεονταρίδη: Εχουν εκδοθεί δύο αποφάσεις των 
ποινικών δικαστηρίων και έχει αθωωθεί ο κ.Δ. Λεονταρίτης και η σύζυγός του Α. 
Αθανασοπούλου. Υπάρχει επίσης άδεια ασκήσεως επαγγέλματος η οποία έχει διακοπεί και 
αύριο εκδίδεται νέα άδεια για εμπορικούς λόγους. Υπάρχουν τιμολόγια. Δεν είναι 
υγειονομικού ενδιαφέροντος το κατάστημα. 
Πρόεδρος: Δεν υπάρχουν πελάτες;   
Δαβόρας: Είναι κατ/μα εμπορικό, δέχεται πελάτες που αγοράζουν τα μηχ/τα ή τα νοικιάζουν. 
Παρακαλώ να τα λάβετε υπόψη σας αυτά. 
Μπατζιάκας, νομικός παραστάσης του κ.Λεονταρίτη: Συμφωνώ με τον συνάδελφό μου, 
υπάρχουν τιμολόγια και πρόκειται για ένα γραφείο πώλησης - μεταπώλησης τυχερών 
παιχνιδιών. Πρόκειται για ενοικίαση αυτών των παιχνιδιών. Υπάρχουν αποφάσεις 
δικαστηρίων. Δεν είναι κατ/μα υγειονομικού ενδιαφέροντος, πιστεύω το δικαστήριο είχε 
μεγαλύτερη ευχέρεια από εσάς να ελέγξει και να διαπιστώσει ότι πρόκειται για κατ/μα 
μεταπώλησης τυχερών παιχνιδιών. 
Πρόεδρος: Η μήνυση αναφέρει ότι έχει θέσει κατ/μα καφέ-ηλεκτρονικά σερβίροντας ποτά σε 
πελάτες, στερούμενης αδείας κατ/τος κ.λ.π. 



Κόλβατζης: Διαδικαστικά, επειδή υπάρχει ένα νομικό ζήτημα. Αν θέλουμε να συζητηθεί το 
θέμα να γίνουν διευκρινιστικές ερωτήσεις και τοποθετήσεις.   
Πρόεδρος: Συζητείται το θέμα κ.Κόλβατζη απλά έγιναν ορισμένες ερωτήσεις από το 
Προεδρείο. Ορίστε ερωτήσεις. 
Χιονίδης: Στο ιδιωτικό συμφωνητικό αναφέρει ότι το κατ/μα θα χρημοποιηθεί σαν κατ/μα 
κέντρο εκμεταλλεύσεως «ιδίας χρήσης ηλεκτρονικών παιγνίων» για την τέρψιν κ.λ.π. Δεν 
ξέρω τι εννοείτε; Αναφέρεται ότι είναι αθώος αλλά δεν υπάρχει σφραγίδα μόνο υπογραφή. 
Δεν με ικανοποιεί αυτό, ούτε το ότι δεν υπάρχει αιτιολογία. 
Γαλανούδη: Πως έχει δηλωθεί το επάγγελμα στην Εφορία; Εχει προσκομιστεί η βεβαίωση 
της Εφορίας; 
Πουλασουχίδης: Σκόπιμο θα ήταν να προσκομιστούν τα πρακτικά του Μον. Πρωτ. Βεροίας 
γιατί γράφει εδώ αθώος αλλά δεν φαίνεται γιατί αθωώθηκε. Η κατηγορία όμως είναι ότι 
σερβίριζε ποτά και λειτουργούσαν ηλεκτρονικά παιχνίδια. Είναι έτσι ή όχι; 
Κόλβατζης: Ηθελα να κάνω την ίδια ερώτηση με τον κ. Πουλασουχίδη. Αν δηλ. 
λειτουργούσαν ηλεκτρονικά παιχνίδια ή όχι. 
Κουρουζίδης: Εχουν κληθεί, πριν έρθουν στο Δ.Σ, από την υπηρεσία; 
Λελεκάκης: Με κάλυψε η κ.Γαλανούδη. 
Τάκης: Το ίδιο και εγώ. 
Ποτουρίδης, αναπλ.Δημάρχου: Η υπηρεσία ειδοποίησε τους ενδιαφερομένους μετά τις 
μηνύσεις που πήραμε από την Αστυνομία εγγράφως και με απόδειξη και έπρεπε να ρθουν 
στο Δήμο να μας γνωρίσουν αυτό που λένε. Δεν το έκανα αυτό. Θέλω να πω ότι από τη 
στιγμή που η ελέγχουσα αρχή, η Αστυνομία, μας βεβαίωσε αυτές τις παραβάσεις έχουμε 
υποχρέωση να σφραγίσουμε το κατάστημα. Να μην μπούμε στη διαδικασία αν είναι νόμιμο ή 
όχι. Το αστυνομικό τμήμα είναι το αρμόδιο για τον έλεγχο, από τη στιγμή που μας βεβαιώνει 
τις παραβάσεις πρέπει να προβούμε στη σφράγιση του κατ/τος. 
Γαλανούδη: Ερώτηση συμπληρωματική, η άδεια έναρξης επαγγέλματος είναι σε 
Αθανασοπούλου ενώ οι παραβάσεις είναι σαν Λεονταρίτης. 
Μπατζιάκας: Συστεγάζονται, η σφράγιση του κατ/τος σημαίνει και αυτόματη σφράγιση της 
Αθανασοπούλου. Αν αυτό είναι συνταγματικό ή όχι εσείς θα το κρίνετε. 
Πρόεδρος: Αρα υπάρχει και λειτουργία κατ/τος υγειονομικού ενδιαφέροντος κ. Μπατζιάκα. 
Μπατζιάκας: Εννοώ ότι ασκούν από κοινού εμπορία. 
Δαβόρας: Η εμπορία ασκείται από την κ.Αθανασοπούλου και τη βοηθάει ο σύζυγός της. 
 Κ. Χιονίδη, εννοείται ότι όταν μεταπωλούμε τα μηχ/τα έρχονται οι ενδιαφερόμενοι 
και τα δοκιμάζουν. 
 Κ. Πουλασουχίδη, στις αποφάσεις αυτών των δικαστηρίων δεν γράφονται τα 
σκεπτικά, γράφεται απλώς στο κατηγορητήριο το «Αθώος». Μόνο στο τριμελές Πρωτοδικείο 
γράφονται πρακτικά. 
 Κ. Κόλβατζη, αυτές οι αποφάσεις μας αθωώνουν γιατί δεν σερβίρονται ποτά. Η 
διαδικασία του δικαστηρίου αποδεικνύει αυτό το πράγμα. 
 Κ. Κουρουζίδη, πράγματι κλήθηκε ο πελάτης μου αλλά δεν μας ενημέρωσε εγκαίρως 
ή ήταν στην Αθήνα και δεν προλάβαμε να κάνουμε τη διαδικασία. 
 Εχω να πω για το αν το Δ.Σ πρέπει να μπει στην ουσία ότι η διοικητική αρχή ζητάει 
τη σφράγιση αλλά το Δ.Σ έχει πάντοτε το δικαίωμα να κρίνει επί της ουσίας στηριζόμενος σ’ 
αυτά τα στοιχεία που σας προσκομίσαμε. 
Μπατζιάκας: Μπορείτε να μπείτε στην ουσία διότι από τη στιγμή που δεν υποχρεούμαστε να 
σας προσκομίσουμε τέτοια άδεια πως να την έχουμε. 
Χιονίδης: Δεν πείστηκα από τις διευκρινίσεις. Η άποψή μου είναι ότι συστεγάζονται. Είναι 
μία η επιχείρηση. Το ιδίαν χρήσην δεν έχει το νόημα ότι μπορούν να τα δοκιμάζουν. Δίδει το 



δικαίωμα ν’ ανοίξει δική της επιχείρηση. Εχω την εντύπωση ότι συντρέχει λόγος να 
σφραγιστεί. 
Γαλανούδη: Η αστυνομία κάτι είδε και έκανε τη δουλειά της, ειδάλλως αμφισβητούμε και τη 
δουλειά της αστυνομίας. Πρέπει να υπάρχει πρόβλημα. 
Πουλασουχίδης: Η μήνυση έχει τρείς κατηγορίες ότι λειτουργούσε χωρίς άδεια, σέρβιρε 
ποτά και χρησιμοποιούσαν στο κατ/τα ηλεκτρονικά. Προφανώς η αστυνομία βρήκε κουζίνα, 
τραπέζια, καρέκλες και τα μηχ/τα στην πρίζα και όχι έναν καφέ που έγινε σ’ ένα γκαζάκι για 
έναν πελάτη. Οι αποφάσεις των δικαστηρίων αποτελούν δεδικασμένο για την ίδια διαδικασία 
και όχι για οποιοδήποτε άλλο διοικητικό δικαστήριο ή αρχή. Είναι μία ένδειξη που πρέπει να 
την εκτιμήσουμε. Επειδή αδυνατώ να πιστέψω ότι η αστυνομία άλλα είδε και άλλα έγραψε 
και επειδή δεν προσήλθε στην υπηρεσία-διότι θα είχαμε σήμερα μία έκθεση αυτοψίας-νομίζω 
ότι το Δ.Σ είναι υποχρεωμένο, για ένα κατ/μα υγειονομικού ενδιαφέροντος που λειτουργεί 
χωρίς άδεια, να το σφραγίσει. 
Κόλβατζης: Ειπώθηκε η ουσία του θέματος και δεν πρέπει να μπούμε στο νομικό μέρος. 
Πρέπει να επικυρώνουμε τη βούληση που εκδηλώσαμε πολλές φορές σ’ ότι αφορά 
παραβάσεις τέτοιου είδους κατ/των. Τα αστυνομικά όργανα δεν μπορούν να κάνουν 
κατ΄επανάληψη λάθος επειδή έχουν διάφορους λόγους. Πιστεύω ότι υφίσταται πρόβλημα και 
πρέπει  να σφραγισθεί το κατ/μα. 
Σιδηρόπουλος: Δεν υφίσταται κανένα πρόβλημα. Δεν είναι κατ/μα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος. Η άδεια της Εφορίας είναι σαφής το ίδιο οι αποφάσεις των δικαστηρίων και 
η προσωπική μου αντίληψη. Εχω την συνήθεια να μελετώ τα θέματα που πρόκειται να 
συζητήσουμε. Δεν είναι δυνατόν στο χώρο να σερβιριστούν ποτά και να παίζονται 
ηλεκτρονικά παιχνίδια. Δεν μπορούμε να σφραγίσουμε ένα κατ/μα που δεν είναι 
υγειονομικού ενδιαφέροντος. 
Κουρουζίδης: Θα πρέπει το Δ.Σ να λειτουργεί σαν πολιτικό όργανο και να μπαίνει στην 
ουσία των θεμάτων όχι όμως σε νομικά ζητήματα. Δεν μπορώ να μπαίνω σε νομικά 
ζητήματα για το αν είναι κατ/μα υγειονομικού ενδιαφέροντος. Αν κάπου δεν είμαστε σωστοί 
μπορούν να βρούν το δίκαιό τους. Θα συμφωνήσω με τον κ. Ποτουρίδη. Υπάρχουν τρείς 
μηνύσεις, πρέπει να σφραγιστεί. 
Μαρκούλης: Συζητάμε αν θα σφραγιστεί το κατ/μα και όχι αν θα ανακληθεί η άδειά του διότι 
δεν υπάρχει άδεια. Υπάρχουν οι μηνύσεις της αστυνομίας και αυτό και μόνο πρέπει να 
ληφθεί υπόψη. Ας γίνει μία αίτηση προς το Δήμο για έκδοση αδείας και το Δ.Σ να χορηγήσει 
άδεια για να λειτουργήσει το κατ/μα. Σήμερα πρέπει να εφαρμόσουμε τον νόμο. 
Πρόεδρος: Επί της προτάσεως του κ.Σιδηρόπουλου, να μην σφραγιστεί. 
Ποιοί ψηφίζουν την αντιπρόταση του κ. Σιδηρόπουλου; 
 Υπέρ της πρότασης ψήφισε ο κ.Σιδηρόπουλος. 
Ποιοί ψηφίζουν την σφράγιση του κατ/μος; 
 Υπέρ της πρότασης ψήφισαν 15 σύμβουλοι:Κ.Ασλάνογλου, Ι. Κουρουζίδης, 
Κ.Κόλβατζης, Κ.Βαφείδης, Α.Δελαβερίδης, Ε.Λελεκάκης, Κ.Πουλασουχίδης, Κ.Γκαβαϊσές, 
Α.Μαρκούλης, Α.Καραντουμάνης, Λ.Τάκης, Ε.Σοφιανίδης, Φ.Γαλανούδη, Β.Τσίλης, 
Γ.Χιονίδης. 
 Λευκή ψήφο έδωσε ο κ.Μ.Αδαλόγλου. 
 Το Δ.Σ μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
 1. Το από 10-6-96 εισηγητικό σημείωμα του αναπληρωτή Δημάρχου κ.Μενέλαου 
Ποτουρίδη. 
 2. Τις διατάξεις του άρθρου 25 του Π.Δ 410/95 (ΔΚΚ). 
 3. Τα αρ. 1020/15177/1α, 2α, και 7α έγγραφα του Αστυνομικού Τμήματος Βέροιας, 
με τα οποία διαπιστώθηκε η λειτουργία του πιό πάνω καταστήματος χωρίς την απαιτούμενη 
άδεια. 



 4. Το από 9220/24-5-96 έγγραφο του Δήμου Βέροιας με το οποίο ζητήθηκε από τον 
ενδιαφερόμενο να προσκομίσει τα απαιτούμενα για τη χορήγηση άδειας δικαιολογητικά, 
καθώς και το γεγονός ότι αυτά δεν προσκομίσθηκαν . 
 5. Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 

 Αποφασίζει κατά πλειοψηφία 
 Εγκρίνει την σφράγιση του καταστήματος «Καφέ-ηλεκτρονικά» του Διονυσίου 
Λεονταρίτη που λειτουργεί στην Βέροια, στην οδό Περικλέους, χωρίς  άδεια ίδρυσης και 
λειτουργίας. 
 Μειοψήφισε ο κ. Ο.Σιδηρόπουλος και λευκή ψήφο έδωσε ο κ. Μ.Αδαλόγλου.   
 
 
 Η απόφαση έλαβε αυξ.αριθμό  400/ 1996 
.......................................................................................................................... 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
 ΤΑ ΜΕΛΗ  

 ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
 

ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΑΣΛΆΝΟΓΛΟΥ 
 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ  ΜΑΡΚΟΥΛΗΣ   

Ι.Κουρουζίδης 
Κ.Κόλβατζης  
Κ.Βαφείφης 
Α.Δελαβερίδης 
Λ.Λελεκάκης  
Κ.Πουλασουχίδης  
Κ.Γκαβαϊσές  
Α.Καραντουμάνης  
 

Λ.Τάκης  
Ε.Παναγιωτίδης 
Ο.Σιδηρόπουλος  
Ε.Σοφιανίδης  
Φ.Γαλανούδη-Τσανάκα  
Β.Τσίλης  
Γ.Χιονίδης  
Δ.Ζαμάνης  
Μ.Αδαλόγλου 

 
 
 

Ακριβές απόσπασμα 
 Βέροια 18 / 6 /1996 

        Ο Αναπληρωτής Δημάρχου  
 
 

      ΜΕΝΕΛΑΟΣ  ΠΟΤΟΥΡΙΔΗΣ 
 
 
 
  
 


